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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2024/25:306 Utvecklingen i Syrien

Den militanta islamistgruppen Hayat Tahrir al-Sham (HTS), med kopplingar 
till al-Qaida, har nyligen intensifierat sina offensiver i nordvästra Syrien. På 
kort tid sedan offensivens inledning har HTS tagit kontroll över strategiskt 
viktiga områden som Aleppo och Hama samt Damaskus. Gruppen har tillsatt en 
övergångsregering som nu söker internationellt stöd.

HTS riktar sitt våld särskilt mot minoriteter. Det har kommit rapporter om 
grova övergrepp, särskilt riktade mot kurdiska kvinnor, vilket väcker både 
avsky och stor internationell oro. HTS framfart förstärker en redan bräcklig 
situation i Syrien.

Syrien är i dag en av världens mest instabila regioner. De många inblandade 
aktörerna, både lokala och internationella, förvärrar situationen ytterligare. 
Turkiska flygangrepp mot kurdiska områden har intensifierats, vilket skapar 
ännu större humanitärt lidande. Flyktinglägren i regionen är hårt drabbade, där 
kvinnor och barn lider mest. Det råder akut brist på humanitära resurser, 
samtidigt som de kurdiska styrkorna, trots stora svårigheter, fortsätter att spela 
en avgörande roll i kampen mot Islamiska staten (IS).

Situationen kräver ett kraftfullt svar från det internationella samfundet. Sverige 
har tagit viktiga steg genom att nyligen ge 14 miljoner kronor i humanitärt stöd 
till Internationella rödakorskommitténs arbete i Syrien. Detta är ett 
betydelsefullt bidrag, men det är tydligt att mer behövs för att stoppa våldet och 
ge stöd åt de drabbade.

Det internationella samfundet måste agera för att skapa en långsiktig lösning 
som skyddar civila, säkerställer minoriteters rättigheter och motverkar 
extremismens utbredning. Sveriges engagemang i dessa frågor är avgörande, 
både genom diplomatiska initiativ och fortsatt humanitärt stöd.

Mot bakgrund av ovanstående vill jag fråga utrikesminister Maria Malmer 
Stenergard:

1. Vilka konkreta insatser avser ministern att göra, inom sitt 
ansvarsområde, för att stärka stödet till civila i flyktinglägren och 
säkerställa att humanitär hjälp når fram?

2. Vilka åtgärder avser ministern att vidta för att förhindra att situationen i 
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Syrien eskalerar ytterligare, och vilka initiativ planerar ministern 
och regeringen att ta i internationella sammanhang?

………………………………………

Sara Gille (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


